

唐山银行业积极推动产业转型升级

聚焦传统产业转型升级、新兴产业发展、京津冀协同发展、临港产业发展

四个重点领域

本报讯(于洋、付振兴)今年4月,唐山市入选全国首批产业转型升级示范区城市,唐山银行业金融机构紧紧围绕传统产业转型升级、新兴产业发展、对接京津冀带动城市转型、加快发展临港产业4个重点领域,全方位、多层次为示范区建设提供金融支持。

着力推进传统产业转型升级。一方面,严格控制增量业务,重点扶持符合产业结构调整政策、市场前景较好、投资效益较高的高附加值行业,以及具备上下游一体化优势、跨区域整合能力的核心企业。另一方面,有效盘活存量业务,加快退出产能严重过剩、规模经济性较差的细分行业和领域,停止对安全生产基础较

差、资源枯竭、落后产能企业的信贷支持。截至今年6月末,全市银行业发放钢铁行业贷款余额为833.63亿元,比年初增加5亿元,有力支持了钢铁行业“一去三调四提”目标完成。

着力推进新兴产业发展。加大金融支持以高铁动车、特种机器人等为代表的新兴产业集群力度,创新融资方式,扩大企业融资渠道,解决企业融资、结算、咨询等多方位的金融需求。辖内银行业金融机构为中车唐山机车车辆有限公司提供授信额度200多亿元,为其提供贷款、承兑汇票、保函、贸易融资和资金业务等全方位金融服务。同时,多措并举支持科技型企业发展,截至7月末,辖内银行业支持

科技型中小企业存量343户,贷款余额102209万元,较去年同期分别增长26户、25746万元,增幅达8.2%和33.67%。

着力推进与京津对接带动城市转型。以重点项目为切入点,支持京津冀交通一体化建设,夯实京津冀协同发展的硬件基础。以重点平台为着眼点,支持唐山承接京津功能疏解和产业转移,做强唐山经济增长的产业支撑。以环保领域为主战场,支持京津冀环境治理和生态建设。招商银行唐山分行于今年7月20日在银行间市场成功落地全国首单京津冀协同发展债务融资工具,唐山曹妃甸发展投资集团有限公司2017年度第一期中期票据,募集资金专项用于疏解北京非首都

功能、京津冀协同发展项目建设、承接京津重大产业转移等方向。

着力推进临港产业发展。加大对曹妃甸地区基础设施、港口及临港产业的营销力度,积极调整信贷政策,支持港口建设,加强港口资源整合和综合利用。确保实现保税区做强保税物流业和国际贸易,做大高端制造业,做优现代服务业的目标,使其建成我省开发开放的服务区、外向型经济的聚集区和转型发展的先行区。中国银行曹妃甸分行始终将曹妃甸港口行业和临港园区项目建设作为重点支持方向,截至今年7月末,该行累计为港口行业企业提供授信资金36.41亿元,为曹妃甸园区建设提供授信资金支持25.9亿元。

承德银行业 政银保 产品扶持小微发展

本报讯(李凤文、苗春蕊)去年初,承德银监局会同市政府金融办、财政局等部门联合制定了《承德市小额贷款保证保险风险补偿专项资金管理暂行办法(试行)》,推出助力小微企业的“政银保”小额贷款产品,收到良好效果。

作为首批试点的银行机构邮储银行承德市分行,将“政银保”小额贷款业务在宽城、营子等9县区全面铺开,按照市财政局提供风险补偿金500万元1:5的比例放大贷款倍数,为符合条件的小微企业提供信贷资金支持。目前,该行“政银保”贷款已累计放款97笔,金额合计2350万元,支持的小微企业涉及批发零售、种植业、养殖业等多个行业。由于无须提供额外抵押担保,且融资成本合理,因此在一定程度上解决了小微企业抵押担保难、融资难、融资贵等问题。

中行曹妃甸分行 将绿色理念 融入产品服务

本报讯(李彬)中行曹妃甸分行始终坚持先行先试,主动担当,积极履行服务实体经济、推动绿色发展的责任,走出属于自己的生态优先、绿色发展之路。

据了解,该行将发展绿色金融理念融入产品服务之中,通过认真执行完善绿色信贷相配套的各项规章制度,对符合国家产业和环保政策的基础设施、民生工程等重点建设项目开辟绿色通道,优先受理审查审批,提高绿色信贷服务效率。在信贷投放和重点支持领域方面,大力支持京津冀协同发展项目,积极支持绿色港口、绿色产业、绿色城市建设,支持产业转型升级和兼并重组,促进过剩行业整合,支持优势企业在不扩大产能的情况下进行技术改造升级,加强节能降耗和推进绿色低碳发展。

与此同时,该行还不断创新金融产品与服务,以助农贷、中小企业贷、消费金融贷等产品,重点支持符合绿色信贷理念的地方龙头企业,为企业搭建绿色融资平台,多渠道满足其融资需求。截至目前,该行已累计为曹妃甸区的经济社会发展和各类企业转型升级提供超过165亿元资金支持,以实际行动彰显了一个负责任大行的责任感和社会担当。

衡水银监局

打出组合拳 推进不良贷款清收

本报讯(王勇猛)今年以来,衡水银监局认真践行风险防控监管职责,加大对辖内银行业机构信用风险管控指导力度,采取多项措施组织引领不良贷款清收工作,取得了较好效果。

严把准入关,落实农信社“洁净改制”原则。以推进农信社改制重组农商行为契机,强力促进辖内农合机构处置不良贷款,并督促改制机构积极寻求政府和司法部门的协助,保证不良贷款率等各项准入指标符合监管要求,实现转型发展。今年上半

年,景州农商银行以改制为抓手,多措并举累计清收不良贷款6989万元。枣强农联社为推进改制工作,在七月份开展“清收风暴”诚信枣强”专项活动,取得当地政府和司法部门的大力支持,活动期间共清收不良贷款1395笔2730万元,其中在清收过程中,通过电视台、微信朋友圈等媒介宣传清收活动,部分欠贷户勇于清收压力,主动归还贷款910万元。

抓好切入点,开展公职人员及银行从业人员不良贷款清收工作。组织

银行业机构对公职人员、银行从业人员贷款及对外担保形成不良贷款的情况进行排查,摸清底数,建立明细台账。根据摸底情况,衡水银监局及时组织召开清收动员会,并印发通知引领各银行业机构开展公职人员、银行从业人员不良贷款集中清收活动。活动开展过程中,注重加强与地方政府的沟通协调,就清收进度及困难进行专项汇报,提请市政府协调纪检监察、司法及宣传等部门参加清收工作,取得地方政府有关领导的批示肯定,

形成清收合力。通过公职人员所在单位督促、银行提起诉讼、纪委和组织部门约谈等多种手段加大清收力度,截至6月末,全市完成清收公职人员名下不良贷款及由其担保的不良贷款1533.58万元。

加大惩戒度,建立“打击逃废债联席会议”机制。制定全市银行业“打击逃废债”工作方案,组织各银行业机构建立“打击逃废债”工作联席会议机制,听取各银行在工作中遇到的困难,分享好的经验做法,增进监管部门与银行、银行机构之间的沟通和交流,强化信息共享和分析。同时要求各银行业机构整理汇总本机构明确认定的逃废债人员名单,将名单联同工作情况在联席会议上进行汇报分享,督促各银行根据情况对名单上的人员实施暂停贷款金融服务等措施,形成逃废债人员“黑名单”机制,加大对违约失信人员的联合惩戒力度。

建行邢台分行 五措并举 助推精准扶贫

本报讯(张玉全、张卫民)建行邢台分行充分发挥自身优势,积极创新工作方式,采取多种措施,做深做细做实精准扶贫工作,收到了较好效益。

首先,该行推进信贷扶贫。针对邢台为农业大市的实际,紧盯当地太行山区生态种植、家禽养殖、农产品深加工等行业,积极扶持农业产业化龙头企业,带动了农村人口创业增收。截至2017年7月末,该行支持各类规模以上涉农企业30多户,贷款金额达6.88亿元。

其次,该行还积极借助“互联网+金融”平台,推出“七贷一透”、“小微快贷”等系列产品,此类产品无须抵押、担保,支持了大众创业、万众创新。已先后发放贷款8100万元支持了672家小微企业,增加了就业渠道,带动农户脱贫。

不仅如此,建行邢台分行加大农村乡镇网点建设和自助设备投放,共设立供销金融超市52家,助农取款服务点1155个,覆盖了当地县市的所有村镇,让农村老幼在家门口就能享受到高效便利的金融服务,解决了农村金融服务“最后一公里”的问题。



农行承德分行双塔山支行营业室外设立的环卫工人纳凉取水服务点,为环卫工人准备了充足的矿泉水等。图为农行双塔山支行营业室员工热情地向环卫工人赠送矿泉水时的场景。

于绍礼 韩越摄

围场农商行扶持特色农业项目

本报讯(思雯、春雪、洪磊)今年以来,围场农商行积极落实精准扶贫政策,着眼县域产业实际,扶持特色农业项目,针对腰站镇三合义村“养驴”的扶贫项目加大信贷扶持力度,走出了一条“扶龙头扩规模、培基地壮实力”的农业增效、农村增富、农民增收的互惠之路。

积极帮扶,走对路。借款人签订《上三合义村贫困户贷款养驴协议》,采取以非贫困户联保贫困户共同抵押的方式办理贷款。贷款发放后,由上三合义村精准扶贫工作组全面协助养驴户完成采买

养殖幼驴、修建驴舍等工作。与养驴户一起到内蒙古养驴场考察参观,学习先进经验,与养殖龙头企业签订收购协议,为种植户把好养殖、销售产业链的脉搏,免除农户后顾之忧。

精准调查,抓好点。确立精准帮扶方案,依托“双基”共建,成立专门调查小组,与唐山鑫农集团、上三合义村精准扶贫工作组和所在村委会共同逐户对养驴农户进行调查,准确评定资产,单独建档,合理授信。先期对3户主要养殖户发放养驴贷款210万元,支持养殖数量200

头,带动30户贫困户实现脱贫致富,依靠扶贫效应激起越来越多养驴户申请贷款的积极性。

政策倾斜,铺好面。在信贷政策上对养驴户实施利率优惠,对养驴贷款利率下调至7.2%,为养殖户节省利息开支,减轻负担,同时积极开辟信贷绿色通道,简化信贷手续,缩短办贷时间,提高办理效率,对符合条件的贷款户积极开通农贷宝、商贷宝业务,发挥其随用随贷、随借随还、循环使用的特点,为养殖户带来方便的同时,节省了成本支出。

农行承德分行 服务聋哑人 无声世界见真诚

本报讯(于绍礼、张杰)今年8月中旬的一天,农行承德分行所辖钢城支行营业室走进了两位聋哑客户。其中的一位客户向农行工作人员出示了这家支行新文贺主任的名片,然后拿出10万元现金,在办理完银行卡开卡和掌上银行业务后,又购买了10万元理财产品。

这是怎么回事呢?事情还要从几天前说起。当时正值周一,农行钢城支行营业室迎来了最忙碌的时刻。大厅内,新主任正在忙着解答客户咨询,指导每位客户办理业务。这时填单台附近来了两位客户,无言无语,递了一张纸条给新主任。新主任仔细一看,才知道他们是聋哑客户,特来询问办理银行卡的一些问题。这是两位“特殊”客户。新主任不顾工作忙碌,热情、和蔼、耐心地与他们通过书面文字交流起来。

初步沟通后,新主任了解到他们想要办理一张借记卡,并开通电子银行业务。由于人工柜台等候客户较多,新主任就指导他们通过智能“超级柜台”办理了借记卡和电子银行。在顺利办理好相关业务后,新主任还向两位“特殊”客户展示掌上银行功能,并向他们介绍农行理财业务。无声世界,充满真诚,彼此交流,心心相通。文字洋洋洒洒,写满一张A4纸。

经过新主任的精心培训,两位“特殊”客户兴致勃勃地体验起了掌上银行的乐趣。见此情景,新主任很是满意,便继续为大厅内其他客户服务。等最忙碌的一段时间过去,发现这两位客户已经悄然离开,只见他们交流写字的桌子上压了一张纸条,上面写着:看你太忙了,就没过去打扰你。你留在桌子上的名片我们拿了一张。你们的手机银行对我们用处太大了,等我们有时间还来找你。谢谢!后面画了两张笑脸。

无极联社 支持社保医保发展

本报讯(张嫣、雷增收)近日,无极联社出资100万元与无极县卫生局共同创建的社保医疗集成平台项目宣告竣工。该项目包含系统建设和机房建设。系统建设集疾控、医保、新农合为一体,实现了社保卡在县、乡、村级医疗业务系统的一卡通用,具备卡片互认和数据共享功能,有效改善县域内无统一的居民卫生医疗系统平台,存在医疗数据采集方面的交叉、重复、浪费等现象。其强大的信息数据库可为全县居民建立一套先进、科学的居民全生命周期档案库。居民可查询了解自身慢性病情,掌握卫生保健、疾病预防相关知识,改善农村医疗卫生保健意识薄弱的现状。

作为该县唯一一家社保卡发行机构,无极联社承担着全县50余万张社保卡的发行工作。自2014年以来,联社就组建了社保卡宣传小分队,深入百姓家中,村委会开展发放和宣传工作。今年上半年共组织了11次进医院、学校、集市大型宣传活动,为上万名居民带去了最实际、最贴心的金融知识,为社保卡的使用打下了扎实的舆论基础。社保医疗集成平台项目的竣工,可有效改善县域内居民健康账户不清、居民健康意识薄弱、数据采集缺乏统一规范标准等不足。在社保卡的推广和使用方面,进一步扫清了用卡环节中信息不对称的问题,便捷的查询、先进的健康档案库功能,提高了老百姓对社保卡的认知和认可程度,有助于提升社保卡使用效率。

河北银行

创新服务为民生 助力省会经济发展

本报讯(段豪杰)多年来,河北银行坚持扎根地方、服务地方,不断创新金融服务,持续为省会经济建设及民生项目注入金融活水,为城乡居民提供贴心服务。该行于2012年设立石家庄营业管理部,目前营业网点89家,基本形成了遍布省会市区、覆盖城乡的全区域营业网络。

全力支持省会经济发展

加快产品服务创新,不断拓宽融资渠道。围绕全市产业转型升级要求,积极搭建“政银企”合作平台,累计为战略新兴产业、现代服务业和传统优势产业等重点领域融资超过100亿元。积极创新融资渠道,通过投行业务,为石家庄经济建设融资59亿元,涉及高新技术、基础设施等领

域。大力支持省会公共交通、污水处理、新能源等民生领域建设,累计为石家庄供水集团、石家庄市公共交通总公司、石家庄市保障性安居工程及省会地铁项目发放贷款42亿元。

该行还与石家庄区域20余家医院、10所院校建立合作关系,截至7月末,授信余额分别达到18.69亿元和4.1亿元。

积极扶持小微企业成长

服务小微,破解小微企业融资难题。在石家庄地区设立10家小微业务特色支行和2家科技支行,致力打造小微金融和科技金融专业能力。

截至7月末,小微特色支行小微贷款

余额合计达到32.37亿元。根据小微客户融资特点,推出年审贷、快速贷、十年贷等16款小微特色信贷产品,实行阳光定价,进一步深化了高效、实惠的小微金融服务品牌形象。同时积极搭建小微企业融资平台,坚持以商圈、产业链和产业聚集区为重点,推进小微业务批量化发展,有效支持了南三条小商品市场、辛集国际皮革城、格力经销商商圈等14个商圈发展。到7月末,已累计为全市2.59万余户小微企业,发放贷款440.64亿元,余额89.67亿元,累计为94户科技型中小企业,发放贷款3.74亿元。

提升金融服务质效

努力扩大金融服务覆盖面,支持现